

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ БЕРТОЛЬТА БРЕХТА

ОН ШЕЛ В ШЕРЕНГЕ ПЕРВЫХ

ЧУТЬ ли не во всех странах мира ставят пьесы Бертольта Брехта — великого немецкого поэта, драматурга, теоретика искусства, революционного преобразователя театра. Творчество Брехта — художника возбуждает у зрителей отвращение к миру буржуазного стяжательства, не-

Мировую известность приносит автору пьеса «Трехгрошовая опера». Сблизившись с Коммунистической партией Германии, Брехт участвует в ее пропагандистской работе. Однако после гитлеровского переворота в 1933 году Брехт вынужден был эмигрировать. Его книги фашисты сжигали на площадях. Брехта лишили немецкого гражданства.

Швейцария, Дания, Швеция, Финляндия, США... В годы эмиграции Брехт создал лучшие свои произведения: цикл антифашистских одноактных пьес «Страх и отчаяние в третьей империи»; «Жизнь Галилея» — пьесу о долге и ответственности ученого перед человечеством, о взаимной связи интеллектуального и морального начала в науке; пьесу «Матушка Кураж и ее дети», предостерегающую простых людей, обманутых фашистско-милицейской пропагандой, от губительных иллюзий; драмы «Добрый человек из Сезуана», «Кавказский меловой круг» и другие.

В 1948 году Брехт вернулся в демократический Берлин, в 1949 — он создал свой театр «Берлинер ансамбль», последующие гастроли которого в Париже, Лондоне, Москве, Ленинграде, Варшаве, Праге, в городах Западной Германии приковали внимание международной театральной общественности к драматургии и сценическим принципам Брехта.

Брехт в 1955 году был удостоен международной Ленинской премии мира. Смерть застигла Брехта в работе, когда он вел репетиции «Жизни Галилея». Произошло это 14 августа 1956 года.

Творчество Брехта служит и сегодня делу прогресса, делу борьбы за мир. Как злободневно звучат строки его стихов «Песня солидарности»:

Помни, вперед шагая,
Чем землю спасти от войны;
Борясь и побеждая,
Помни, вперед шагая:
Единством мы сильные!

В. МИХАЙЛОВ.

НА СНИМКЕ: Бертольт БРЕХТ.



нависть к фашистскому мракобесию, к мещанству и военщине, сеет живые семена благородных идеалов социального прогресса.

Бертольт Брехт родился 10 февраля 1898 года в городе Аугсбурге в семье директора бумажной фабрики. Изучал медицину в Мюнхенском университете. Во время первой мировой войны служил санитаром в военном госпитале.

Первую литературную славу принесла Брехту «Легенда о мертвом солдате» — саркастическая и печальная песня о том, как погибшего солдата военные медики поднимают из могилы и заставляют снова идти на фронт.

Кавказская здравница
с. Пятигорск

1-0 ФЕВ 1968